

Referat 31. August 2017

### **1. Velkomst og godkendelse af referat samt dagsorden**

Godkendt og vedtaget (rettes til)

### **2. Generalforsamling**

- a. Formandsberetningen
- b. Nye medlemmer: Konstitueres ved første møde
  - i. Sekretæren:
  - ii. kassereren

### **3. YDSGH formand vedr YDSGH og industrien kl 16.15**

Firmaer har haft forskellige ønsker til kontrakter.

Firmaerne laver en kontrakt om hvad der er aftalt og kassereren sender en faktura til de medicinale firmaer.

Der skal laves faste regler om hvordan man håndterer kontakten til firmaer.

Der er også bekymring fra bestyrelsens side om at de unge læger kan blive "udnyttet" af firmaer.

Der aftales følgende:

- De skal have lov til at lytte til casene / møder men må ikke deltage aktivt i gruppediskussion f.eks. (har fungeret godt)
- Man må gå rundt mellem standene i løbet af pauserne
- Der skal være enighed om pris per stand. Det er fair nok, at prisen er lidt lavere for deltagelse i YDSGH ift DSGH
- Der laves en standard kontrakt (inspireret ad DLI's – en med stand, en uden stand, en med udstyr samt noget med deltagelse, middag mm)
- YDSGH medlemmer skal selv betale transport.
- Budget skal komme i god tid
- Man aftaler at bestyrelsen kunne komme og hilse på under YDSGH årsmøde

YDSGH ønsker at udvide med en halv dag med overnatning med "hands on" quizz / stopprøver (UL, endoskopi billeder). Udgifterne er halveret siden den er flyttet til Middelfart og man vil kunne overnatte på 3 mands værelser for samme pris (man kan betale ekstra hvis man ønsker alene værelser).

Der er ca 35 unge læger med hver gang.

YDSGH ønsker om kunne sætte links på hjemmesiden under YDSGH fane. Dog argumenteres for at alle links skal være til alle læger og ikke kunne til Yngre læger.

### **4. Ane Teisner og Annette Dam Fialla inviteret mhp diskussion af Interessegruppe cirroseklinik kl 17.00**

#### **Formand:**

Leder Med. sekt., spec. ansv. overlæge, dr.med.  
Inge Nordgaard-Lassen  
Hvidovre Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Kattegård Alle 30, 2650 Hvidovre

#### **Næstformand:**

Spec. ansv. Overlæge ph.D.  
Henning Glerup  
Regionhospitalet Silkeborg  
Diagn. Center, Klinik for Mave-  
og Infektionssygdommer  
Falkevej1-3, 8600 Silkeborg

#### **Sekretær:**

Afdelingslæge  
Erika Bélard  
Herlev Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Herlev Ringvej 75, 2730 Herlev

Øvrige Bestyrelsesmedlemmer:

Birgit Larsen, overlæge Silkeborg Sygehus. Torben Nathan, overlæge, Ph.d. Sygehus Lillebælt.  
Per Ejstrud, overlæge Ålborg Universitetshospital. Lone Madsen, overlæge, Køge Sygehus

Kommissoriet sendt.

Hovedordnet: inddragelse af spl, optimering af pt's forløb (ambulant).

Kan det udbredes nationalt? Hvordan kan det gøres anderledes?

Forsøge at samle alle guidelines og systematisere det i håb om at implementere guidelines lidt hurtigere

Ønske om at lave en katalog om hvad der skal gøres når man vil opstart (undervisning? Basal viden?, hvad må man uddelegere?)

Der er nok behov for en database/nationale standarder

Godkendt database allerede lavet (Datatilsyn, VEK og SST) / Redcap.

Skal lægges på DSGH hjemmeside samt præsenteres til næste årsmøde, (til høring inden)

Første møde: alle afd med gastroenterologi kontaktes mhp et møde, hvor der inddeles i interessegrupper.

Man kunne overveje at have en repræsentant fra guidelineudvalget.

DSGH støtter ideen og vi aftaler det økonomiske senere .

## 5. Meddelelser

### a. Inspektorbesøg: HG

DSGH peger på nogen og indstiller dem (Kan evt slås op/annonceres).

- Man skal være klinisk aktiv på et hospital, hvor der er uddannelseslæger i gas & hep,
- Der skal udpeges junior inspektør, som kan gå over til senior
- Der skal være 2 fra hver region
- De udpeges for en 4-årig periode med mulighed for en enkel genudpegelse
- Uddannet i gastroenterologi og hepatologi
- Der skal gives rapport til selskabet (inspektorrapport)

HG skriver forslag til næste BS

### b. Lægemiddelstyrelsen

- i. Svar til Cochrane studiet vedr DAA: Ingen kommentarer

### c. SST:

- i. Opfølgingsmøde på "Status på allergiområdet"

EB svarer at det er i periferien af vores speciale, hvorfor vi ikke har kandidat

- ii. Cannabis som medicinskbehandling (svar frist 7. August)

DSGH har ikke sendt svar.

- iii. NKR kick-off møde

### d. DLI bliver til Atrium

### e. UEG

- i. Rising Star Award kandidater diskuteret, Peter Jepsen indstillet
- ii. Mailingliste / forespørgsel UEG

De kan sende et opslag, hvor folk kan tilmelde sig på hjemmesiden (EB skriver)

- iii. UEG: young talent – tidligere kandidat har fået at vide at hun ikke kunne indstilles, fordi der allerede var en dansker

### f. LVS

- i. Høring aktindsigt – svarfrist 11. September

#### Formand:

Leder Med. sekt., spec. ansv. overlæge, dr.med.  
Inge Nordgaard-Lassen  
Hvidovre Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Kattegård Alle 30, 2650 Hvidovre

#### Næstformand:

Spec. ansv. Overlæge ph.D.  
Henning Glerup  
Regionhospitalet Silkeborg  
Diagn. Center, Klinik for Mave-  
og Infektionssygdomme  
Falkevej 1-3, 8600 Silkeborg

#### Sekretær:

Afdelingslæge  
Erika Bélard  
Herlev Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Herlev Ringvej 75, 2730 Herlev

Øvrige Bestyrelsesmedlemmer:

Birgit Larsen, overlæge Silkeborg Sygehus. Torben Nathan, overlæge, Ph.d. Sygehus Lillebælt.  
Per Ejstrud, overlæge Ålborg Universitetshospital. Lone Madsen, overlæge, Køge Sygehus

Vi gør opmærksom på at selv korte indlæggesler kan være på flere hundrede sider (EB svarer)

- ii. Høring Kliniske kvalitetsdatabaser – svarfrist 12. September

Umiddelbart ikke noget at sætte finger på, selvom der er en del arbejde i det. Ingen kommentarer (IN svarer)

- g. Medicinrådet
  - i. Repræsentant til fagudvalget vedr. Leverkræft udpeget.
  - ii. Repræsentant til fagudvalget vedr. Leverbetændelse: en kandidat godkendt, ny indmeldes april 2018.
- h. DSIM:
  - i. ny repræsentant fra DSGH i stedet for Birgit samt (møde 26.9)

LM tager det som suppleant

- ii. ny repræsentant til DSIM uddannelsesudvalg i stedet for Erika

Ida bedes at udpege en anden

IRF: nye kandidater

Forslag: Jane Møller Hansen, Lotte Fynne (HG spørger og melder tilbage til IRF)

- i. Webmasteren

Rune Wilkens har sagt ja

- j. Hagedorn – deadline 5. September

## 6. Udvalg / Interessegrupper

- a. Opdatering af hjemmesiden (kommissorier, medlemmer, kontaktpersoner)

Tages næste gang

- b. DRG udvalg: ny formand

Peter Ott ønsker ikke at fortsætte.

- c. BIO-IBD: Afventer svar fra kandidat.

- d. UL udvalg: implementering af UL i HU / ønske om ændring af HU kurser

Henvises til uddannelsesudvalget mhp samarbejde mellem de 2. Det er udd udvalg der indstiller til evt ændring af målbeskrivelsen. Ved behovet for mødet med BS, må dette aftales.

- e. Takeda: stamceller til anale fistler

Ingen kommentarer

## 7. Årsmødet:

- a. Parallele sessioner?

Tages til næste møde

- b. Gennemgang ved H. Grønbæk kl 18.00**

Der er kommet 61 postere.

Der spørges om foredragsholdere vil lægge deres oplæg på hjemmesiden?

Der stemmes elektronisk

Ph.D.: holdes d. 27. November (kan annonceres allerede nu) (H.Grønbæk skriver til Webmaster)

Spl til næste årsmøde? Sættes på næste punkt

Forårsmøde Århus: UL omkring lever og IBD (10 eller 17. Maj)

Forskningsudvalg: forsøger at foreslår udskiftning/nye medlemmer

- c. Budget

### Formand:

Leder Med. sekt., spec. ansv. overlæge, dr.med.  
Inge Nordgaard-Lassen  
Hvidovre Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Kattegård Alle 30, 2650 Hvidovre

### Næstformand:

Spec. ansv. Overlæge ph.D.  
Henning Glerup  
Regionhospitalet Silkeborg  
Diagn. Center, Klinik for Mave-  
og Infektionssygdommer  
Falkevej1-3, 8600 Silkeborg

### Sekretær:

Afdelingslæge  
Erika Bélar  
Herlev Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Herlev Ringvej 75, 2730 Herlev

Øvrige Bestyrelsesmedlemmer:

Birgit Larsen, overlæge Silkeborg Sygehus. Torben Nathan, overlæge, Ph.d. Sygehus Lillebælt.  
Per Ejstrup, overlæge Ålborg Universitetshospital. Lone Madsen, overlæge, Køge Sygehus

8. Årshjulet / Mødekalender

- a. 1 gang om året: stillingtagen til evt nye inspektorer.

9. Kommende bestyrelsesmøder

- a. Industrien og årsmødet: klare retningslinjer
- b. Investering i portefølje?

Til en af de kommende møder

- c. Beslutning fra det nationale DRG udvalg (sundhedsdata hjemmeside slut september)
- d. Ajourføring LVS mailingliste
- e. Cirrose amb / præsenteres til næste årsmøde?

10. Evt

- a. Ocaliva
- b. Ny logind
- c. Aftale møde med den nye webmaster?
- d. Fælles DKS-DSGH temadag

Evt emner: stamceller og fistler, akut pankreatit og benign pankreaskirurgi

Med Venlig Hilsen  
Inge Nordgaard-Lassen

**Formand:**

Leder Med. sekt., spec. ansv. overlæge, dr.med.  
Inge Nordgaard-Lassen  
Hvidovre Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Kattegård Alle 30, 2650 Hvidovre

**Næstformand:**

Spec. ansv. Overlæge ph.D.  
Henning Glerup  
Regionhospitalet Silkeborg  
Diagn. Center, Klinik for Mave-  
og Infektionssygdommer  
Falkevej1-3, 8600 Silkeborg

**Sekretær:**

Afdelingslæge  
Erika Bélard  
Herlev Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Herlev Ringvej 75, 2730 Herlev

Øvrige Bestyrelsesmedlemmer:

Birgit Larsen, overlæge Silkeborg Sygehus. Torben Nathan, overlæge, Ph.d. Sygehus Lillebælt.  
Per Ejstrud, overlæge Ålborg Universitetshospital. Lone Madsen, overlæge, Køge Sygehus

**Formand:**

Leder Med. sekt., spec. ansv. overlæge, dr.med.  
Inge Nordgaard-Lassen  
Hvidovre Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Kattegård Alle 30, 2650 Hvidovre

**Næstformand:**

Spec. ansv. Overlæge ph.D.  
Henning Glerup  
Regionhospitalet Silkeborg  
Diagn. Center, Klinik for Mave-  
og Infektionssygdommer  
Falkevej1-3, 8600 Silkeborg

**Sekretær:**

Afdelingslæge  
Erika Bélard  
Herlev Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Herlev Ringvej 75, 2730 Herlev

**Øvrige Bestyrelsesmedlemmer:**

Birgit Larsen, overlæge Silkeborg Sygehus. Torben Nathan, overlæge, Ph.d. Sygehus Lillebælt.  
Per Ejstrud, overlæge Ålborg Universitetshospital. Lone Madsen, overlæge, Køge Sygehus

**Formand:**

Leder Med. sekt., spec. ansv. overlæge, dr.med.  
Inge Nordgaard-Lassen  
Hvidovre Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Kattegård Alle 30, 2650 Hvidovre

**Næstformand:**

Spec. ansv. Overlæge ph.D.  
Henning Glerup  
Regionhospitalet Silkeborg  
Diagn. Center, Klinik for Mave-  
og Infektionssygdommer  
Falkevej1-3, 8600 Silkeborg

**Sekretær:**

Afdelingslæge  
Erika Bélard  
Herlev Hospital  
Gastroenheden,  
medicinsk sektion  
Herlev Ringvej 75, 2730 Herlev

**Øvrige Bestyrelsesmedlemmer:**

Birgit Larsen, overlæge Silkeborg Sygehus. Torben Nathan, overlæge, Ph.d. Sygehus Lillebælt.  
Per Ejstrud, overlæge Ålborg Universitetshospital. Lone Madsen, overlæge, Køge Sygehus